
 

 

 
 

ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DE CONSTITUCIÓ DEL NOU 
AJUNTAMENT 

Acta 08/23 
 
A la Sala de Plens de la Casa Consistorial i essent les 12:30 hores del dia 17 de juny del 
2023, concorren, de conformitat amb els articles 195 de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de 
juny, del Règim Electoral General, i 37.1 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, 
pel qual s’aprova el Reglament d’ Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les 
entitats locals, els Regidors electes en les últimes eleccions locals segons la relació a baix 
esmentada amb l’objecte de dur a terme la sessió pública extraordinària de constitució de 
l’Ajuntament i d’elecció del nou Alcalde de la Vila. 
 
Assistents: 
 

MATIAS BOSCH BACARDIT (JUNTS PER SANT PERE SALLAVINERA-CM) 
MARIA ORTEGA MOYANO (JUNTS PER SANT PERE SALLAVINERA-CM) 
ALFONS RIUS RIBALTA (SUMEM A SANT PERE SALLAVINERA-CONFLUÈNCIA 
(SASPS-C) 
TERÈNCIA TORRA MONTRAVETA (INDEPENDENT PER SANT PERE 
SALLAVINERA-AM) 
JOSEP PICANYOL LÓPEZ (INDEPENDENT PER SANT PERE SALLAVINERA-AM) 

 
Faig avinent que els cinc càrrecs electes han estat requerits en temps i forma de 
l'obligació de formular davant aquesta Secretaria la declaració d'interessos i béns 
patrimonials i la declaració sobre causes de possible incompatibilitat i activitats que 
proporcionin o puguin proporcionar ingressos econòmics d'acord amb el que disposa 
l'article 75.7 de la Llei 7/1.985 de 2 d'abril, Reguladora de les Bases de Règim Local i que 
tots l'han prestat. 
 
Declarada oberta la sessió, la Secretària procedeix a cridar als Regidors electes de major i 
menor edat dels presents, a l’objecte de formar la Mesa d’Edat, que serà presidida pel de 
major edat i de la qual serà Secretària la de  la Corporació. 
 
Correspon al Regidor assistent de major edat, Senyora Terència Torra Montraveta i al 
Regidor de menor edat, Senyor Alfons Rius Ribalta, que passen a ocupar el lloc destinat a 
l’efecte, quedant constituïda la Mesa d’Edat. 
 
Els regidors de la mesa d’edat realitzen mútuament la promesa segons la fórmula: Jureu 
o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec 
de Regidor de l’Ajuntament de Sant Pere Sallavinera, amb lleialtat al Rei, i respectar i fer 
respectar la Constitució i l’ Estatut d’ Autonomia de Catalunya?, amb el següent resultat: 
 
Sra. Terència Torra Montraveta: Sí, prometo, per imperatiu legal. 
 
Sr. Alfons Rius Ribalta:  Sí, prometo per imperatiu legal. 
 
Promès el càrrec, ambdós Regidors resten investits i prenen possessió del càrrec. 
 



 

 
Tot seguit la Mesa comprova les credencials de la resta de Regidors presents i comprova 
que hi ha el quòrum d’assistents necessari per a la validesa de la sessió. 
 
A continuació, la Senyora Presidenta convida els Regidors electes a exposar en aquest 
acte si els afecta alguna causa d’incompatibilitat sobrevinguda amb posterioritat a la seva 
proclamació, tal i com estableixen els articles 6, 7, 177 i 178 de la Llei Orgànica 5/1985, 
de 19 de juny. Els reunits manifesten que no els afecta cap causa d’incompatibilitat 
sobrevinguda. 
 
Tot seguit la Senyora Presidenta pren la promesa legal a cada un dels Regidors electes 
segons la fórmula “Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment 
les obligacions del càrrec de Regidor de l’Ajuntament de Sant Pere Sallavinera, amb 
lleialtat al Rei, i respectar i fer respectar la Constitució i l’ Estatut d’ Autonomia de 
Catalunya”, amb el següent resultat: 
 
Sr. Matías Bosch Bacardit:  Sí, prometo. 
 
Sr. Josep Picanyol López:  Sí, prometo, per imperatiu legal. 
 
Sra. Maria Ortega Moyano:  Sí, prometo, per imperatiu legal. 
 
Els senyors esmentats prenen possessió del seu càrrec. Realitzades les operacions 
anteriors, la Presidenta de la Mesa d’ Edat declara constituït l’Ajuntament, en concórrer 
la majoria absoluta dels Regidors electes. 
 
Acte seguit es procedeix a l’elecció del nou Alcalde de la Vila.  Un cop preguntat a tots els 
regidors electes si accepten ser candidats al càrrec, els candidats que es presenten a 
l’elecció d’ Alcalde són els següents: 
 

Nom LLISTA 
ALFONS RIUS RIBALTA (SASPS-C) 
MATIAS BOSCH BACARDIT (JUNTS-CM) 

 
Efectuada la votació a mà alçada pels Regidors que anaven sent cridats per la Secretària, 
es va produir el resultat següent: 
 

CANDIDATS VOTS OBTINGUTS 
ALFONS RIUS RIBALTA 2 vots 
MATIAS BOSCH BACARDIT 3 vots 

 
Havent obtingut el candidat Senyor Matías Bosch Bacardit  la majoria absoluta dels vots 
dels Regidors, la Mesa d’ Edat proclama Alcalde de l’Ajuntament de Sant Pere 
Sallavinera el Senyor Matías Bosch Bacardit. 
 
Acte seguit i de conformitat amb els articles 18 del Reial Decret Legislatiu 781/1986, de 
18 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de les disposicions legals vigents en matèria de 
règim local i 40.2 del Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les 
Entitats Locals, la Presidenta procedeix a la lectura de la fórmula de jurament o promesa 
d’acatament a la Constitució: 
 
“Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions del 
càrrec d’ ALCALDE de l’ Ajuntament de Sant Pere Sallavinera, amb lleialtat al Rei, i 
respectar i fer respectar la Constitució i l’ Estatut d’Autonomia de Catalunya”. Contestant 
el Senyor Matías Bosch Bacardit, sí prometo. 
 
La Presidenta de mesa d’edat passa a lliurar la vara d’Alcalde a l’investit. 



 

 
 
Acomplert l’objecte de la convocatòria el Senyor Matías Bosch Bacardit passa a ocupar la 
Presidència, i pren la paraula.  Diu: 
 
“Agraeixo la confiança que m’heu donat a aquells que m’heu votat i espero poder 
guanyar-me la confiança de qui no m’heu votat. Espero que entre tots cinc treballem 
junts, almenys tan bé com ho hem pogut fer fins ara”.  
 
Seguidament el Senyor Alcalde convida els Regidors a manifestar el que creguin 
convenient, i el regidor Alfons Rius Ribalta pren la paraula i diu: 
 
“Jo voldria enviar un missatge sobre tot a la gent de Sant Pere perquè com a candidat 
nou a l’Ajuntament, amb la sorpresa de ser el més votat, gràcies a tots els que m’heu 
votat i espero guanyar-me la confiança dels que no ho han fet i espero poder aportar tot 
el que he après durant la meva trajectòria política a Palafrugell i Sitges i continuar el 
camí i sobre tot aportar els tres valors a destacar entre nosaltres, com son el respecte, la 
convivència i sobre tot el sentit comú per a fer les coses per Sant Pere Sallavinera i 
treballar conjuntament i esperar a que es constitueixi el nou cartipàs, tinc una proposta 
preparada per presentar al Senyor alcalde, que en faig entrega en un sobre tancat per a 
que s’estudiï les regidories que m’interessen, per si pot ser possible.” 
 
L’Alcalde respon que s’obrirà la seva proposta el dia del ple de constitució del cartipàs. 
 
Posteriorment la Secretària de l’Ajuntament dóna compte de l’acta d’arqueig i mostra els 
certificats dels estats bancaris. 
 
 
I sense més temes a tractar, el Senyor Alcalde aixeca la sessió essent les 13:15 hores, de la 
qual s’estén la present Acta que signa l’Alcalde amb mi, la Secretaria, que en dono fe. 


